

我当“妈妈”了

我当“妈妈”了，你别不相信，让我说给你听听。

因为，老师说要举行“护蛋行动”活动。这个活动很简单，就是每个人拿一枚生鸡蛋，给它化了妆，然后每天形影不离地带着它，不能让它碎了。

于是，一回到家里，我就迫不及待地从小箱拿出一个白皮鸡蛋。准备好画笔、水彩笔，准备让我的鸡蛋宝宝闪亮登场。化成什么样子呢？我决定把它化成一个美丽的女孩子，名字就叫“小佳”。半个小时后，一个大眼睛鹅蛋脸的鸡蛋女孩“出生”啦！噢，总觉得差了点什么，对了，小佳还没有房子呢。于是，我找来了一个小铁盒，还有海绵、布条等柔软材料，给我的小佳搭建了一个“豪华别墅”。

接下来的一个星期，我和我的小佳形影不离。就在昨天，我的小佳还差点出现了意外，好在没有损坏，我开心极了。

经过这段时间的护蛋行动，我发现我变得更加细心了呢！

晚报小记者

华竹学校二年级 137班 李蓉蓉
指导老师 罗立芳 岳琴

土豆“变脸”

上周六中午，我在厨房里帮妈妈择菜。妈妈一边炒着土豆丝，一边漫不经心地对我说：“许诺，你知道土豆切开后放置一会儿会变色吗？”噢？真的吗？说者无意听者有心，妈妈的话成功地勾起了我的好奇心，于是我准备做一个实验。

我先拿来一个大土豆，用削皮器把土豆的外皮削掉。去了皮的土豆是淡黄色的，摸上去滑滑的、黏黏的。我用左手固定住土豆，右手拿刀将土豆切成两半，然后将土豆放置一边仔细观察。我眼睛一眨不眨地盯着土豆，生怕错过任何一个细节。可是五分钟过去了，十分钟过去了，土豆似乎没有什么变化。我顿时失了耐心，转身去房间看书了。半个小时后，我再次回到厨房，惊喜地发现土豆表面竟被染上了浅褐色，就像小姑娘的脸被涂上了一层淡淡的胭脂。两个小时，土豆有些地方开始发黑，有些地方又有些发红，像生了锈的铁一样。

这到底是怎么回事呢？我带着这个问题走到了电脑前开始搜索，原来土豆内部含有许多酶，土豆削皮后暴露在空气中，遇到空气中的氧气会发生反应，从而变色，所以一般切完的土豆需要浸入水中防止变色。哦！难怪妈妈每次切好了土豆丝会放进水里泡一会。看到这儿，我心花怒放，因为我解开了这个奥秘。

通过这次实验，我明白了：生活中处处有学问。只要我们用心观察，善于发现，知识就在我们身边。

晚报小记者

邵师附小 128班 许诺
指导老师 张艳春



时间就像海绵里的水

——读《哈佛家教公开课》有感

《哈佛家教公开课》这本书中的每个故事都很好看，让我受到教育，得到启发。

十三岁的泰勒，一家住在美国贫民窟。他家庭条件不好，父母相继失业，于是他小小年纪便开始到外面打工赚钱贴补家用了。他的功课一直都不好，但是他从来没有放弃过学习。当时学校开了一门西班牙语课，但是天生有口吃的泰勒连英语都说不好，因此当他练习西班牙语时，同学们都会哄堂大笑。当时，泰勒不仅要按时上学，还要去打工，但他下决心一定要学好西班牙语。他制作了很多小纸条，在每张小纸条上写一些西班牙语的单词和句子。每次在上学或者放学的路上，他不断高声地喊出这些单词和句子。甚至在上厕所的时候，他还

要从口袋里掏出纸条来看。

泰勒慢慢地养成了节省一切零碎时间的习惯，这个习惯还帮他克服了口吃和学西班牙语的难题。一年后他代表全校同学参加了在州里举行的西班牙语朗读比赛，并一举获得了第一名。参加工作后，成了一名西班牙语翻译。

时间就像海绵里的水，只要愿意挤，总是会有。每个人都有许多空闲的时间，如果能够充分运用这些空闲的时间，那么每个人的人生都会发生翻天覆地的变化。珍惜时间的习惯，是每个人学习和取得成就的法宝之一。

晚报小记者

资江小学 251班 向煜萱
指导老师 张超 周阿立



亲子共读 快乐寒假

为了让孩子们在寒假坚持阅读，营造“书香家庭”，1月25日，北塔区枫林文华希望小学给每位孩子分发了一封“亲子共读，书香飘万家”的倡议书。倡议书不仅向家长提出了怎样帮助孩子阅读的建议，还根据每个年级的具体情况，推荐了相关的书籍。

朱伟娟
陆妮
摄影报道

小小银行家

前几天，我和妈妈去中信银行参加了“小小银行家”亲子活动。本次活动是为了培养我们的理财能力，引导我们树立正确的金钱观，为未来的财富人生铺设一块“基石”。

活动从下午2时开始，4时半结束。本次活动创意十足。首先，通过买卖东西的一个小小游戏，让我们知道金钱的价值，然后教我们正确的数钱方法，还有点钱比赛。叔叔阿姨还教我们认识了真假币，通过去模拟小商店买自己喜欢的东西，让我们学会使用人民币；让我们进入银行网点，认识自动机具……

通过这次“小小银行家”的活动，让我们变得更开朗了。我不仅认识了这么多小伙伴，还学到了理财知识。

晚报小记者

城南学校 三(2)班 银瑞
指导老师 范跃城

父爱如灯

父亲是我成长路上的一盏明灯。

我与别人不同，我一向不爱骑自行车，九岁那年，在父亲的逼迫下开始了学自行车之路。一天晚上，作业完成得早，父亲说要带我到楼下骑车，我十分不情愿地下楼。练车起初，我骑得还算平稳，慢慢地我开始放开胆子加快速度，认为越来越得心应手，便回过头打算向父亲炫耀。谁知，一个不注意，车身开始摇晃，我有些恐慌，却又无法让车子恢复平稳，只见父亲在我要摔倒的那一刻飞奔过来，用力托起了我。

父亲就像一盏应急灯，在我备之时，把我圈进那一席安全之地。

初一时，我和朋友一起看恐怖片。在看的时候并没觉得有多吓人，但等我晚上钻进被窝，才感觉自己身处鬼怪之屋，似乎一睁眼就会和满脸血迹的女鬼对视，似乎一转身就会触到一个冰凉的背脊，我在被窝里瑟瑟发抖。突然，耳边响起了开门声，接着就听到了父亲有磁性的声音。他抚摸着我的头，驱走了我内心的恐惧，让我安然入睡。

父亲就像黑暗暮色中的一盏路灯，总能让我踽踽独行于夜路时安心。

曾有一段时间，我的学习处于低迷期，总有一种执念让我说服自己不背书，不刷题，成绩当然也就一落千丈。就在这时，父亲来了。在父亲耐心细致地陪伴下，我终于度过了低迷期。

父亲就像一盏指示灯，指引我走向正确的道路。

这段时间，我晚上要超过十时才能到家。而每当此时，父亲总会站在门口等着我。只要看到我，一定会在我手中塞一个暖宝宝和一杯温热馨香的牛奶。

父亲就像一盏取暖灯，为我驱赶寒冷，让我备感温暖。

灯的寿命只有几年，父亲陪伴我的时间也会有限，总有一天会离开我，但父亲的谆谆教导不会随着时间的推移而逐渐淡化，因为我的父亲之于我，好比一盏长明灯。

忍不住向上天许愿：我这一生，索求不多，给我一盏灯就够了。

晚报小记者 高高的
指导老师 罗蓉

新龟兔赛跑

自从兔子输给了乌龟以后，就再也不骄傲了。时隔半年，他再次向乌龟发起了挑战。他说：“天气这么好，我们再来赛一次跑吧，这次你未必赢得了我哦。”于是，乌龟毫不犹豫地答应了。

到了当天下午，兔子和乌龟都赶到了目的地，请山羊伯伯当裁判。“砰”，发令枪打响了，兔子像箭一样冲向前方，而乌龟背着重重的壳在后面慢吞吞地走着，一步、两步、三步……

路程中有一家网吧，兔子刚要跑过网吧时，被狐狸老板拉住了他：“兔子大哥，你要去哪里呀？这么急干嘛？来，先进来玩玩游戏吧，还有免费的饮料喝哦。”兔子着急地说：“去去去，我可没时间玩游戏，我正在和乌龟比赛赛跑呢。上次因为睡觉输给了乌龟，害得我好没面子，这次我一定要赢回来。”“没事的兄弟，你就安心地进去玩吧，我在这里给你看

着，乌龟来了我就和你讲一声，就他那速度，你跑过他不是轻轻松松的事情嘛！”兔子有点心动了，“那好吧，兄弟我进去过把瘾，乌龟来了，你一定要叫我哦。”

兔子刚玩得过瘾，狐狸过来了，“兔子大哥，乌龟要来了，快跑呀！”可是这个时候，兔子哪里听得进，继续沉迷在网络的世界里……

乌龟已经累得满头大汗了，但他还是吃力地坚持着，终于爬到了终点。“耶，我又胜利了！”乌龟兴奋地喊着。兔子也刚好打完了游戏，他一拍脑袋，才想起来比赛的事，便走出网吧，撒腿往终点跑去。可是没有用了，山羊伯伯已经宣布乌龟赢了。

哎，兔子呀兔子，真不知你那双红宝石的眼睛是哭成的，还是玩游戏造成的呀。

晚报小记者

西直街 182班 三年级 阮嘉琪
指导老师 张海涛